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ส ารวจระหว่างวันที่ 1-9 พฤศจิกายน 2561

จ านวน 1,221 ตัวอย่าง

2วันที่ 31 ตุลาคม 2560



เพศ

ชาย
48.2%

หญิง
51.8%

ต่ ากว่า 20 ปี
3.5%

20-29 ปี
27.1%

30-39 ปี
25.2%

40-49 ปี
20.9%

50-59 ปี
11.9%

60 ปีขึ้นไป
11.4%
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อายุ



การศึกษา

ประถมศึกษา
5.7%

มัธยมศึกษา/
ปวช.

20.2%

อนุปริญญาตรี/
ปวส.…

ปริญญาตรี
52.8%

สูงกว่า
ปริญญาตรี

4.8%
ไม่ได้รับ

การศึกษา
อย่างเป็น
ทางการ
0.2%

รับราชการ
14.4%

รับจ้าง
13.1%

นักเรียน/
นักศึกษา
9.4%

เจ้าของ
กิจการ
28.0%

พนักงาน
ภาคเอกชน

22.5%

ไม่ได้ท างาน
7.9%

แม่บ้าน
4.0%

อื่นๆ 
(เกษตรกร)

0.7%
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อาชีพ



รายได้

ต่ ากว่า 5,000 บาท
8.4%

5,001 - 10,000 บาท
20.5%

10,001 - 20,000 
บาท

36.8%

20,001 - 30,000 
บาท

15.7%
30,001 - 40,000 

บาท
9.7%มากกว่า 40,000 บาท

ขึ้นไป
8.9%
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ภูมิภาค

ภาค ร้อยละ
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 16.7

ตะวันออกเฉียงเหนือ 29.0
กลาง 22.3
เหนือ 18.7
ใต้ 13.3
รวม 100.0
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การวางแผนลอยกระทง

ไม่ลอย
23.6%

ลอย
76.4%
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การวางแผนลอยกระทง
กทม. และ
ปริมณฑล

ตะวันออกเฉียง
เหนือ

กลาง เหนือ ใต้

ไม่ลอย 21.9 27.1 33.5 11.8 43.2
ลอย 78.1 72.9 66.5 88.2 56.8

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

กทม. และปริมณฑล ต่างจังหวัด
ไม่ลอย 21.9 28.9
ลอย 78.1 71.1

รวม 100.0 100.0
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หน่วย : ร้อยละ

ร้อยละ 94.2 จะลอยในจังหวัดที่ตนอาศัยอยู่



ท่านจะไปลอยกระทงนอกจังหวัดที่ท่านอาศัยอยู่หรือไม่

ลอยนอกจังหวัดที่
อาศัย
5.8%

ลอยใน
จังหวัดที่
อาศัย

94.2%
พื้นที่การลอย

รวม
นอก ใน

กทม.และปริมณฑล 2.2 97.8 100.0
ตะวันออกเฉียงเหนือ 10.7 89.3 100.0

กลาง 9.4 90.6 100.0
เหนือ 0.0 100 100.0
ใต้ 3.5 96.5 100.0
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หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



การวางแผนไปลอยกระทงในปี 2561

เหตุผลที่ลอย (76.4%) เหตุผลที่ไม่ลอย (23.6%)
ร้อยละ

เป็นประเพณี 53.2

ผ่อนคลายความเครียด 24.7

เพ่ือขอพร 15.1

เรียนรู้วัฒนธรรมประเพณี 5.0

เศรษฐกิจดีขึ้น 0.8

รายได้มีมากขึ้น 0.1

อื่นๆ (ท าบุญ) 1.1

ร้อยละ

ต้องการประหยัดค่าใช้จ่าย 35.0

กลัวอันตราย 31.8

เศรษฐกิจไม่ดี 18.4

อื่นๆ (มีภาระกิจที่ต้องท า) 14.9
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ในปี 2561 ท่านไปลอยกระทง ณ สถานที่ใด

สถานที่ที่มีการจัดงาน
ลอยกระทง

บริเวณที่พักอาศัย

แม่น้ า/คลอง 50.4 67.9
ตลาดน้ า 10.6 4.8
ร้านอาหาร 3.3 1.5
สวนสาธารณะ/บึง 32.0 25.8
อื่นๆ 3.7 0.0
รวม 100.0 100.0
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หน่วย: ร้อยละ
โดยรวม

56.5
8.6
2.7
29.8
2.4

100.0



สถานที่ไปลอยกระทง

51

สถานที่ที่มีการจัดงานฯ 62.6

บริเวณใกล้บ้านพัก 30.1

สวนสาธารณะ/ที่สาธารณะ 7.3

ลอยออนไลน์ -

สถานที่อพยพ (ที่ชุมนุม*) -

อื่นๆ 0.0

รวม 100.0
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52

44.6

30.8

20.3

-

-

0.4

100.0

หน่วย : ร้อยละ

53

58.5

28.9

11.5

-

-

1.1

100.0

54

24.8

16.6

44.6

-

8.2

1.1

100.0

55

55.5

19.3

24.8

-

-

0.4

100.0

56

43.6

22.5

32.2

-

1.2*

0.4

100.0

57

40.8

28.5

28.7

-

-

2.0

100.0

58

43.9

14.3

38.2

-

-

3.6

100.0

59

34.7

23.0

41.6

-

-

0.7

100.0

60

67.9

6.3

24.4

-

-

1.5

100.0

61

63.5

34.2

2.2

-

-

0.1

100.0



บุคคลที่จะร่วมลอยกระทง

ครอบครัว/ญาติพ่ี
น้อง

52.1%

แฟน/คู่รัก
23.8%

กลุ่มเพ่ือน
21.7%คนเดียว

2.4%
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วัสดุที่ใช้ท ากระทง

โฟม
1.0%

ขนมปัง
21.6%

ต้นกล้วย
45.1%

วัสดุจาก
มะพร้าว
4.9%

วัสดุอะไรก็ได้
ไม่เน้นเฉพาะ

1.8%
อื่นๆ
0.7%
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กิจกรรมที่ท าในวันลอยกระทงปีนี้
(เฉพาะคนที่วางแผนลอยกระทง)

96.5
33.8
33.1

25.7
17.5

6.6
4.8
4.6
3.9

0.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

ไปลอยกระทง
เที่ยวชมสถานที่ที่มีการจัดงานลอยกระทง

ไปท าบุญ
ไปทานอาหารนอกบ้าน

ไปซ้ือของ
จัดเลี้ยงสังสรรค์

ไปเที่ยวนอกบ้านอยู่ในจังหวัด
ไปเที่ยวต่างจังหวัด

ไปดูหนัง
อื่นๆ
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(ร้อยละของผู้ตอบ)



กิจกรรมที่ท าในวันลอยกระทง (เฉพาะคนที่วางแผนลอยกระทง)

ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61

ไปลอยกระทง 89.1 89.7 98.5 88.2 96.5
เที่ยวชมสถานที่ที่มีการจัดงานลอยกระทง Na. Na. Na. Na. 33.8
ท าบุญ Na. Na. 40.1 44.2 33.1
ไปทานอาหารนอกบ้าน 40.9 33.4 40.1 24.4 25.7
ไปซื้อของ 2.7 5.2 9.1 12.9 17.5
จัดเลี้ยงสังสรรค์ 11.4 14.3 11.6 15.3 6.6
ไปเที่ยวนอกบ้านอยู่ในจังหวัด Na. Na. Na. Na. 4.8
ไปเที่ยวต่างจังหวัด Na. Na. Na. Na. 4.6
ไปดูหนัง 1.5 0.5 2.0 6.0 3.9
อื่นๆ 0.0 0.1 0.2 1.2 0.4
เล่นพล/ุดอกไม้ไฟ 9.6 21.6 0.0 Na. Na. 17

หน่วย:ร้อยละของผู้ท ากิจกรรม

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



ที่มาของเงินที่ใช้ในวันลอยกระทง

เงินออม

เงินเดือน/รายได้ปกติ

โบนัส/รายได้พิเศษ

เงินช่วยเหลือจากรัฐบาล

อื่นๆ 

รวม

51

32.4

63.7

3.6

-

0.3

100.0
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52

21.8

72.1

5.7

-

0.4

100.0

หน่วย : ร้อยละ

53

44.4

50.0

5.0

-

0.6

100.0

54

39.6

53.6

6.7

-

0.1

100.0

55

22.2

67.6

10.1

-

0.1

100.0

56

21.2

56.4

21.4

-

1.0

100.0

57

23.4

72.0

4.3

-

0.3

100.0

58

17.4

74.1

7.4

-

1.1

100.0

59

17.5

70.4

10.5

-

1.6

100.0

60

16.3

64.4

17.8

1.4

0.1

100.0

61

22.7

71.9

2.8

1.1

1.5

100.0



บรรยากาศในวันลอยกระทงปี 2561 เทียบกับปี 2560

ความสนุกสนานในปีนี้
เมื่อเทียบกับปี 60

ร้อยละ

สนุกสนานมากกว่า 24.0
สนุกสนานเหมือนเดิม 53.2
สนุกสนานน้อยกว่า 11.9
เงียบเหงาเหมือนเดิม 10.2
เงียบเหงามากกว่าเดิม 0.7

รวม 100.0

19

สถานการณ์เศรษฐกิจ/ค่าครองชีพ 18.1%

เป็นช่วงเทศกาล 73.1%



ความสนุกสนานในปีนี้เมื่อเทียบกับปี 60

57 58 59 60 61
สนุกสนานมากกว่า 22.9 23.0 1.2 20.1 24.0
สนุกสนานเหมือนเดิม 47.3 60.8 8.3 39.0 53.2
สนุกสนานน้อยกว่า 20.8 10.4 68.6 20.7 11.9
เงียบเหงาเหมือนเดิม 8.9 5.8 0.2 20.2 10.2
เงียบเหงามากกว่าเดิม - - 21.7 - 0.7

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



บรรยากาศในวันลอยกระทงแยกภูมิภาค

กทม.และ
ปริมณฑล

ต่างจังหวัด
ตะวันออก
เฉียงเหนือ

กลาง เหนือ ใต้

สนุกสนานมากกว่า 20.1 28.0 19.1 18.3 32.7 32.7
สนุกสนานเหมือนเดิม 56.7 52.1 63.0 58.5 42.2 45.2
สนุกสนานน้อยกว่า 13.8 6.5 8.4 11.8 13.6 13.6
เงียบเหงาเหมือนเดิม 8.8 12.5 8.6 9.6 11.0 8.0
เงียบเหงามากกว่าเดิม 0.6 0.9 0.9 1.8 0.5 0.5

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย : ร้อยละ



ร้อยละของผู้ที่ตอบว่าจะมีการใช้จ่ายในเรื่องเหล่านี้
กิจกรรม 55 

(60.2%)
56 

(71.8%)
57

(77.2%)
58

(88.2%)
59

(99.4%)
60 

(92.7%)
61

(96.5%)

ค่าเดินทาง 48.3 78.5 60.4 61.9 74.7 93.9 42.3
รับประทานอาหารนอกบ้าน Na. Na. Na. Na. Na. Na. 33.2
สังสรรค์ 18.5 18.4 13.4 35.7 19.0 21.3 7.5
ท าบุญ Na. Na. Na. Na. Na. Na. 29.3
ซื้อของ
-กระทง
-ซื้อเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์
-ซื้อสุรา
-ของรับประทาน

97.8
Na.
37.3
84.5

89.4
Na.
36.0
81.7

86.3
Na.
28.2
67.6

79.2
Na.
13.7
59.5

88.5
Na.
8.2
85.8

91.5
78.1
40.6
86.8

68.0
39.7
11.5
87.4

พักผ่อนอยู่บ้าน 4.6 2.7 2.0 12.1 9.5 4.6 10.8

ท าดีเพื่อพ่อ จิตอาสา Na. Na. Na. Na. Na. Na. 2.6

อื่นๆ 7.6 0.3 1.4 0.2 23.9 21.5 3.4 22

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



การวางแผนการใช้จ่ายในวันลอยกระทง

ร้อยละของผู้ท า
กิจกรรม

จ านวน
เงินเฉลี่ย

เพิ่มขึ้น ลดลง ไม่
เปลี่ยนแปลง

อัตราการ
เปลี่ยนแปลง

ค่าเดินทาง 42.3 609.50 20.3 8.0 71.7 4.3
รับประทานอาหารนอกบ้าน 33.2 931.10 29.9 12.0 58.1 7.5
สังสรรค์ 7.5 1,331.23 9.0 4.0 87.0 6.3
ท าบุญ 29.3 277.95 11.8 19.5 68.8 -7.0
ซื้อของ
-กระทง
-ซื้อเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์
-ซื้อสุรา
-ของรับประทาน

68.0
39.7
11.5
87.4

136.62
275.36
490.92
574.37

22.8
17.0
13.9
17.4

12.3
22.2
16.6
26.5

65.0
60.9
69.5
56.1

0.1
-5.5
-1.9
-7.4

พักผ่อนอยู่บ้าน 10.8 400.67 0.5 1.8 97.7 -22.0
ท าดีเพื่อพ่อ จิตอาสา 2.6 1,093.33 3.3 0.8 95.9 68.6
อื่นๆ (กลับบ้านต่างจังหวัด) 3.4 592.11 3.7 18.7 77.6 -8.1 23

หน่วย : บาท/คน,ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



การวางแผนการใช้จ่ายในวันลอยกระทง
กิจกรรม 55 56 57 58 59 60 61

ค่าเดินทาง 821.5 859.16 897.43 908.58 501.46 594.64 609.50

รับประทานอาหารนอกบ้าน Na. Na. Na. Na. Na. Na. 931.10

สังสรรค์ 1,387.6 1,457.62 1,507.92 1,467.28 1,134.60 1,314.84 1,331.23
ท าบุญ Na. Na. Na. Na. Na. Na. 277.95
ซื้อของ
-กระทง
-ซื้อเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์
-ซื้อสุรา
-ของรับประทาน

183.3
Na.

888.6
791.7

186.75
Na.

895.48
807.76

198.34
Na.

927.81
844.69

202.70
Na.

922.12
964.45

123.35
Na.

350.79
535.23

122.67
358.51
511.32
622.41

136.62
275.36
490.92
574.37

พักผ่อนอยู่บ้าน 332.1 326.30 286.89 301.37 260.21 432.50 400.67

ท าดีเพื่อพ่อ จิตอาสา Na. Na. Na. Na. Na. Na. 1,093.33

อื่นๆ 838.0 841.53 569.82 110.00 1,218.14 1,984.47 592.11

ค่าใช้จ่ายเฉลีย่รวม 1,459.9 1,593.75 1,678.94 1,721.74 1,105.31 1,556.50 1,442.33
24

หน่วย : บาท/คน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



มูลค่าการใช้จ่ายของปี 2561 เทียบกับปีที่ผ่านมา

ลดลงมาก ลดลงน้อย เท่าเดิม เพ่ิมขึ้นเล็กน้อย เพ่ิมขึ้นมาก
12.6% 15.7% 47.4 % 22.5% 1.9%
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ร้อยละ
ราคาสินค้าแพงขึ้น 90.9
รัฐมีนโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจ 6.7
รายได้เพิ่มขึ้น 1.7
มีหนี้สินน้อยลง 0.7

รวม 100.0

ร้อยละ
ภาวะเศรษฐกิจชะลอตัวลง 29.5
ราคาสินค้าแพงขึ้น 26.9
อื่นๆ (ประหยัด/ไม่ใช้จ่าย) 17.5
มีหนี้สินมากขึ้น 13.7
มีรายได้ลดลง 12.4

รวม 100.0

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



ปริมาณสินค้าที่ซื้อในปี 2561 เทียบกับปีที่ผ่านมา

เพ่ิมขึ้นมาก
2.7% เพ่ิมขึ้นเล็กน้อย

5.6%

เท่าเดิม
51.7%

ลดลงน้อย
28.3%

ลดลงมาก
11.7%
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ทัศนะต่อวันลอยกระทง เมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา

เพิ่มขึ้น เท่าเดิม ลดลง รวม

ราคาอาหาร 62.3 37.2 0.5 100.0
ราคากระทง 56.6 42.8 0.6 100.0
ราคาดอกไม้ 52.5 43.8 3.7 100.0
ค่าเดินทาง 45.4 46.7 7.9 100.0
จ านวนคนท่องเที่ยว 39.2 44.1 16.7 100.0

27

หน่วย : ร้อยละ



ความกังวลในช่วงวันลอยกระทงปี 2561
ไม่กังวล น้อย ปานกลาง มาก รวม

อุบัติเหตุ/ความปลอดภัยในการเดินทาง 4.0 20.5 27.3 48.2 100.0
ล่วงละเมิดทางเพศ/ล่อลวง/ข่มขื่น 4.6 21.8 31.1 42.5 100.0
ปัญหาอาชญากรรมในวันลอยกระทง 4.3 24.1 29.1 42.5 100.0
จี/้ปล้น/ล้วงกะเป๋า 3.3 20.4 34.2 42.1 100.0
พ่อค้าแม่ค้าฉวยโอกาสขึ้นราคาสินค้า 4.2 22.9 32.3 40.6 100.0
การจราจรติดขัด 4.0 26.5 29.0 40.5 100.0
ภัยธรรมชาติต่างๆ 5.4 26.3 31.3 37.0 100.0
การลอบวางระเบิดในสถานที่ต่างๆ 7.3 36.6 22.3 33.8 100.0
เรือล่ม 6.3 27.2 32.9 33.6 100.0
ไฟไหม้ 5.7 43.5 17.3 33.5 100.0
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หน่วย : ร้อยละ



ค าอธิษฐาน
1. ขอให้พระราชินีในรัชกาลที่ 9 และในหลวงรัชกาลที่ 10 ทรงมี

พระพลานามัยแข็งแรง พระชนมายุยิ่งยืนนาน

2. ขอให้ครอบครัวมีแต่ความสุข ความเจริญ คิดอะไรสมดั่งใจหมาย

3. ขอให้ชีวิตเจริญรุ่งเรือง ประสบความส าเร็จในชีวิต

4. ขอให้มีสุขภาพ ร่างกายที่แข็งแรง ไม่เจ็บ ไม่ป่วย

5. ขอให้มีเงินทองไหลมาเทมา ไม่ขาดมือ 

6. ช าระหนี้สินหมด ไม่มีหนี้สิน

7. ขอให้ประเทศชาติ มีแต่ความสงบสุข
29



บุคคลที่อยากเดินทางไปลอยกระทง

ดารา นักการเมือง

1. ญาญ่า อุรัสยา

2. เบลล่า ราณี

3. ณเดชน์ คูกิมิยะ

4. โป๊ป ธนวรรธน์

5. อั้ม พัชราภา 

1. ประยุทธ์ จันทร์โอชา

2. ทักษิณ ชินวัตร

3. อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ

4. ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร

5. ธนากร จึงรุ่งเรืองกิจ
30



มูลค่าการใช้จ่ายในวันลอยกระทง

รายการ
ปี

2549 2550 2551 2552 2553 2554 2555 2556

มูลค่าการใช้จ่าย 7,700 8,200 8,800 9,300 9,700 8,100 10,300 10,877
อัตราการขยายตัว (%) n.a. 6.5 7.3 5.7 4.3 -16.5 27.2 5.6
GDP (CVM)(%) 5.0 5.4 1.7 -0.7 7.5 0.8 7.3 2.8
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หน่วย : ล้านบาท

หมายเหตุ : ในช่วงดังกล่าวมีสถานการณ์น้ าท่วม

รายการ
ปี

2557 2558 2559 2560 2561

มูลค่าการใช้จ่าย 11,134.93 11,413.30 9,638.85 9,928.02 9,699.66
อัตราการขยายตัว (%) 2.4 2.5 -15.6 3.0 -2.3
GDP (CVM)(%) 0.9 2.8 3.2 3.9 4.6

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



มูลค่าการใช้จ่ายในวันลอยกระทง
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หน่วย : ล้านบาท

กรุงเทพและปริมณฑล

มูลค่าการใช้
จ่าย

อัตราการ
ขยายตัว (%)

2555 3,725.0 29.9

2556 3,851.6 3.4

2557 3,932.1 2.1

2558 4,082.3 3.8

2559 3,416.9 -16.3

2560 3,570.7 4.5

2561 3,482.9 -2.5

ต่างจังหวัด

มูลค่าการใช้
จ่าย

อัตราการ
ขยายตัว (%)

6,575.0 26.9

7,025.4 6.8

7,202.9 2.5

7,425.2 3.1

6,385.7 -14.0

6,564.5 2.8
6,411.6 -2.3

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



ทัศนะทั่วไปเกี่ยวกับสถานการณ์ด้านหนี้ครัวเรือน
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ปัจจุบันครัวเรือนของท่านมีหนี้สินหรือไม่
หนี้สินของครัวเรือน ร้อยละ

ไม่มีหนี้ 20.6
มี 79.4

หนี้ในระบบ 90.6% (%ของผู้ตอบ) หนี้นอกระบบ 42.0% (%ของผู้ตอบ)

ร้อยละของผู้ตอบ
ธนาคารพาณิชย์ 68.6
สถาบันการเงินที่ไม่ใช่ธนาคาร (Non Bank) 30.7
ธนาคารเฉพาะกิจของรัฐ 11.6
สหกรณ์ หรือกลุ่มออมทรัพย์ 10.1
กองทุนหมู่บ้าน 3.5

ร้อยละของผู้ตอบ

ญาติ พี่น้อง เพ่ือนบ้าน 21.9
นายทุนเงินกู้ 14.7
วงแชร์ 12.9

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
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การเปลี่ยนแปลงระดับหนี้สินทั้งหมดของครัวเรือน 
เทียบกับ 3 ปีที่ผ่านมา 

เพ่ิมขึ้น
37.6%

ไม่
เปลี่ยนแป

ลง
35.3%

ลดลง
27.1%

ภูมิภาค เพ่ิมขึ้น ไม่เปลี่ยนแปลง ลดลง
กทมและปริมณฑล 12.6 58.0 29.4

ตะวันออกเฉียงเหนือ 59.6 21.8 18.6
กลาง 25.2 29.0 45.8
เหนือ 31.4 42.9 25.6
ใต้ 45.0 40.0 15.0

ภาพรวม จ าแนกตามภูมิภาค

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com
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สาเหตุที่ก่อให้เกิดหนี้สินเพิ่มขึ้น
สาเหตุ ร้อยละ

ของผู้ตอบ
สาเหตุ ร้อยละ

ของผู้ตอบ
หนี้เพื่อใช้จ่ายทั่วไป 33.6 เพื่อช าระหนี้เก่า 8.4
หนี้ซื้อทรัพย์สิน (รถยนต)์ 28.3 ค่ารักษาพยาบาล 8.1
จ่ายบัตรเครดิต 27.2 ใช้ในการเกษตร 1.7
หนี้ซื้อบ้าน 18.8 เล่นพนัน (เช่น บอล) 0.3
หนี้เพื่อประกอบธุรกิจ/ประกอบอาชีพ 16.2 เดินทางไปท างานที่ต่างประเทศ 0.3
หนี้เพื่อเสริมสภาพคล่องธุรกิจ 14.8 อื่นๆ 0.3
หนี้เพื่อการศึกษา 9.5
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ยอดเงินที่ต้องผ่อนช าระหนีต้่อเดือน 
ถือว่าเป็นภาระทางการเงินมากน้อยเพียงใด

มากที่สุด
5.8%

มาก 29.0%

ปานกลาง
54.9%

น้อย
9.9%

น้อยที่สุด
0.2%

ไม่เป็นภาระ
0.2%

• ร้อยละ 90.6 เป็นผู้ที่อยู่ต่างจังหวัด
• ร้อยละ 26.3 และ 32.4 เป็นผู้ที่มี

รายได้ 5,000-10,000 และ 
10,001-20,000 ตามล าดับ

• ร้อยละ 21.3 อาชีพรับจ้าง 
ร้อยละ 24.7 เป็นเจ้าของกิจการ
ร้อยละ 17.3 เป็นพนักงานเอกชน

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย
TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342
หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@yahoo.com



แนวทางในการแก้ปัญหาหนี้ครัวเรือน

บริหารจัดการเงินให้มีประสิทธิภาพ มีการวางแผนทางการเงิน 

ลดค่าใช้จ่ายที่ไม่จ าเป็น ประหยัดอดออม

หารายได้เพิ่มมากขึ้น หาอาชีพเสริม

ไม่สร้างหนี้เพิ่มขึ้น

รัฐบาลแก้ไขปัญหาค่าครองชีพที่ยังทรงสูงอยู่ในระดับสูง
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